

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (5092) | Четверг, 7 мая 1942 г. | Цена 15 коп.

ЗА ЖЕЛЕЗНУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ!

На фронте советские воины с отвагой и бесстрашием громят полчища гитлеровских оккупантов.

Советский тыл помогает фронту, питает действующую армию всем необходимым. Сейчас, воодушевленные Первомайским Приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, рабочие и работницы трудятся с удвоенной энергией. Стахановцы добиваются новых производственных рекордов, совершенствуют технологии, отбрасывают устаревшие нормы.

Людям, работающим в тылу, во всем следует брать пример с фронтовиков — чувствовать себя тоже бойцами, сознавать свою высокую ответственность перед родиной. Получил производственное задание — выполнять его, как боевой приказ! Распоряжение командира производства — это закон. И проводить его в жизнь нужно без промедления. Быть дисциплинированным и аккуратным в труде, честно и добросовестно исполнять свои обязанности, соблюдать строжайшую дисциплину на производстве — это обязательные требования к каждому рабочему.

Прогулы и опоздания, недопустимые и в мирное время, тем более не могут быть терпимы сейчас, в условиях великой отечественной войны. Нельзя терпеть нарушений дисциплины, если даже они и насчитываются единицами. Прогулы, опоздания — позор для руководителя предприятия, для заводской партийной, профсоюзной, комсомольской организаций. А между тем, на ряде предприятий нашего края за последнее время заметно ослабили борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Даже на таком передовом предприятии, как завод имени Кагановича, количество прогулов в последнее время увеличилось. Конечно, в заводском коллективе прогульщиков немало, их единицы. Но все равно решительно должны действовать командиры производства, немедля привлекая нарушителя дисциплины к ответственности, — по всей строгости советских законов! А здесь бывает порой, что материал в прокуратуру на прогулку передают лишь через 20–30 дней после сообщения о прогуле.

На этом заводе имеют также место опоздания к началу работы и в перерывах. Достаточно сказать, что только пятого мая в первом цехе после перерыва с опозданием вернулось несколько десятков человек. В числе их было семь мастеров. Как же могут укрепить дисциплину такие командиры производства, если сами они не являются примером в этом отношении? В том же цехе во вторую смену табельного учета совершенно нет. Но как же можно установить железную дисциплину труда, если не наведен даже элементарный порядок в учете?

Еще около полутора месяцев тому назад бюро Сталинского райкома партии Хабаровска обсуждало вопрос о трудовой дисциплине на заводе имени Кагановича. Однако с тех пор изменений произошло мало. Почему же, спрашивается, район так разнодушен к невыполнению его же собственных решений?

Среди людей, нарушающих трудовую дисциплину на предприятиях, немало молодых рабочих, недавно пришедших на производство. Вот, например, на заводе имени Молотова почти две трети нарушителей трудовой дисциплины — это рабочие в возрасте до 20 лет. Чем же объясняется такое положение и здесь, и на других предприятиях? Некоторые заводские партийные, профсоюзные, комсомольские организации просмотрели, что состав рабочих заметно изменился, что он увеличился за счет нового пополнения. С молодыми рабочими надо повседневно, непрестанно работать. А им часто не разъясняют их ответственных обязанностей бойцов трудового фронта, им не призывают чувства высокого долга перед родиной.

Кстати сказать, на заводе имени Молотова находится крайком профсоюза. Но помогает ли он низовым профсоюзовым работникам в укреплении трудовой дисциплины? Отнюдь нет. Время от времени он проводит обследования, выносит беспредметные решения. «Много спускали мы директивы, но они не выполняются», — жалуется председатель крайкома союза тов. Ковтун. Подобные письки способны загубить любое живое дело!

Железная, подлинно воинская трудовая дисциплина — непременное условие завоевания новых производственных успехов. Все труженики тыла, все до единого, обязаны строжайше соблюдать советские трудовые законы, равняться по стахановцам военного времени, по гвардейцам-фронтовикам!

...фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

(ИЗ ПРИКАЗА НАРКОМА ОБОРОНЫ И. СТАЛИНА).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Крымский участок фронта). На снимке: генерал-майор И. Е. Петров (справа) и полковник Н. А. Гузь. Фото Б. Эйборга.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 5 мая

В течение 5 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 2 мая уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 4 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 4 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 подвод с боеприпасами, 6 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорваны 3 склада с боеприпасами противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, за три дня боевых действий уничтожили более 1,500 солдат и офицеров противника. Ружейно-пулеметным огнем сбита 3 немецких самолета. Захвачены трофеи и пленные.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, сломила сопротивление противника, продвинувшись вперед, прочь закрепилась на занятых рубежах. Немцы, стремясь вернуть утерянные позиции, несколько раз переходили в контратаки, но были отброшены с большими для них потерями. Наши бойцы захватили у противника 5 орудий, 10 мотоциклов, 2 легковых автомашин, 10 повозок, походную кухню, 15.000 гранат, 2 радиостанции и другое военное имущество. На другом участке фронта наше подразделение внезапным ударом прорвало передний край обороны противника, уничтожило до 200 гитлеровцев и захватило 12 станковых пулеметов.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы Энской части произвели успешный огневой налет на позиции противника. Разрушено 4 дзота и взорван склад с боеприпасами.

Красноармейцы-снайперы Неского подразделения наносят больший урон живой силе противника. За одну неделю ими уничтожено 104 немецких солдата. Снайпер Худосовцев за это время уничтожил 14 гитлеровцев, снайпер Кадченко — 10 и снайпер Турцов — 9 гитлеровцев.

Партизанские отряды, действующие в одном из районов Ленин-

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами Хабаровского края на 1942 год

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И БЮРО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б) ОТ 4 МАЯ 1942 Г.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 года «С нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год» исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить порайонные годовые нормы обязательных поставок шерсти государству колхозами Хабаровского края с одного гектара земельной площади (парни, в том числе — сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами:

Районы	С гектара облагаемой площади в граммах полугрубой шерсти
Благовещенский Тамбовский Ивановский	100
Завитинский Михайловский Куйбышевский	80
Кагановичский Серышевский Свободненский Советский Кумарский Буреинский Мазановский	60
Шимановский Архаринский Сталинский Ленинский Смидовичский Барский Биробиджанский им. Лазо Вяземский Вибинский Хабаровский	40

2. Утвержденные порайонные нормы обязательных поставок шерсти государству для колхозов применять, как правило, ко всем колхозам района. Для отдельных колхозов, в порядке исключения, с утверждения крауполнаркомзага допускать отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы в пределах до 50 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы шерстепоставок в среднем по району.

3. Установить на 1942 г. нормы обязательных поставок шерсти государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами по фактическому поголовью овец и коз, имеющихся в хозяйстве, по состоянию на 1 января 1942 года: для колхозных дворов — по овцам — 300 граммов и по козам — 130 граммов; для единоличных хозяйств — по овцам — 600 граммов и по козам — 150 граммов с каждой головы.

4. Обязать крауполнаркомзаг (т. Наседкина) до 20 мая с. г. вручить колхозам, колхозникам и единоличным хозяйствам обязательства на поставку шерсти государству в 1942 году.

5. Установить следующие предельные сроки сдачи шерсти государству в процентах от годовой нормы шерстепоставок:

1-й срок — не позднее 1 августа в размере 60 процентов;

2-й срок — не позднее 15 ноября остальных 40 процентов;

6. Предложить председателям колхозов и директорам совхозов в обязательном порядке и свое время проводить весеннюю и осеннюю стрижку овец, а также организовать сбор шерсти-линейки с поголовья крупного рогатого скота, лошадей и оленей и обеспечить в установленные сроки сдачу шерсти государству как в счет обязательных поставок, так и в порядке госзакупа.

7. Обязать краипотребсоюз (т. Морозова) и красную контору заготовки сырья (т. Чихунова) подготовить специальные пункты для приемки шерсти, а также обеспечить бесперебойную приемку шерсти непосредственно в колхозах, совхозах и населенных пунктах.

Председатель исполнкома Секретарь Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся В. ИСТОМИН.
Г. БОРКОВ.

Письмо партизан Орловской области товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Через линию фронта посыпаем Вам в Москву это письмо. Полгода прошло как немецкие разбойники ворвались в наши родные края; страшные бедствия и муки принесли они всем нам. Гитлеровские бандиты ограбили наши жилища, разрушили и сожгли многие наши города и села, в неволю в Германию угоняют фашисты мужчин и подростков; немцы замучили насмерть тысячи и тысячи советских людей льется кровь матерей и отцов, жен и детей, братьев и сестер наших, стоном стонут орловские земли. Не описать Иосиф Виссарионович, как мучается народ. Но не запугают фашистам советских людей, не сломят и не сломят людоед Гитлер наш дух, наша сила, напуя волю к сопротивлению. Ненависть, великая ненависть к врагу живет в наших сердцах. По Вашему призыва ушли мы в партизанские отряды и ни днем, ни ночью не даем покоя врагу — бьем солдат и офицеров, взрываем склады, мосты, эшелоны.

Сообщаем Вам, товарищ Сталин, что орловские партизаны за полгода истребили свыше 5 тысяч сол-

дат и офицеров, пустили под откос 16 воинских эшелонов, взорвали 340 автомашин, с живой силой и техникой, уничтожили 29 самолетов, 33 танка и бронемашины, взорвали около 100 мостов. Партизаны изгнали немцев из 345 населенных пунктов и снова восстановили там советскую власть. Фашисты пытались и пытаются подавить партизанское движение. Они посыпают против нас десятки карательных отрядов. Безуспешно! Нас, партизан, становится не меньше, а все больше и больше, целые семьи уходят в леса, чтобы бить, громить немецких захватчиков.

Сообщаем Вам, товарищ Сталин, о последнем нашем успехе накануне первомайских дней. Несколько партизанских отрядов отбили у немцев ряд селений и разгромили при этом три венгерских батальона. Эти отряды уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров, сожгли 3 склада с боеприпасами, захватили трофей: 5 радиостанций, 2 крупно-

калиберных пулеметов, 100 винтовок, 400 гранат, 200.000 патронов, 50 подвод с военным грузом; партизаны пустили под откос эшелон, сожгли 10 вагонов.

Сейчас, весной, мы чувствуем себя еще крепче, еще увереннее. Трудная и суровая борьба в тылу врага загалила нас. Мы знаем, что линия фронта приближается к нам еще ближе и ближе, и мы усиливаем наши удары, помогая Красной Армии уничтожать немецких оккупантов.

Товарищ Сталин! Оторванные от советской родины, мы не перестали быть ее верными сыновьями. Нас вдохновляет в нашей борьбе Ваш гордый образ, Ваши слова, доходящие сюда, вливают в нас новые силы. Дорогой Иосиф Виссарионович, в свой партизанский привет вкладываем мы всю свою любовь и преданность Вам, большевистской партии. Клянемся, что мы не сложим оружия, пока не изгоним фашистскую погань с советской земли.

ПИСЬМО ПОДПИСАЛИ ПАРТИЗАНЫ И ЖИТЕЛИ ОКУПИРОВАННЫХ РАЙОНОВ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
— ВСЕГО 20.000 ПОДПИСЕЙ.

М. Калинин

К ТРИДЦАТИЛЕТИЮ „ПРАВДЫ“

Основателями «Правды» были Владимир Ильич Ленин и товарищ Сталин. Предпосылками к созданию общероссийской партийной газеты были сочувствие и материальная поддержка широких масс рабочих, в особенности петербургского пролетариата.

—

«Правда»

была поистине результатом усилий рабочего класса России и прежде всего Петра. Без этих усилий она не могла бы существовать» (Сталин).

—

С

первых же дней выхода «Правды», естественно, сделалась боевым органом российского рабочего класса.

«Правда» — единственная в мире газета, другой такой не было и нет сейчас. Разумеется, в мире имеется значительное количество газет, располагающих большими средствами, хорошей техникой. Шрифт этих газет лучше, рисунки с технической стороны выполнены безупречно. Объем многих газет, по крайней мере до войны, был в несколько раз больше, чем объем «Правды». Такие газеты располагают большим составом сотрудников, среди которых немало литературных работников и публицистов с известными именами. И все же ни одна газета не располагает тем, чем располагает «Правда», чем она близка, дорога и родственна широким слоям народа.

С первых же дней своего появления «Правда» была газетой масс, не газетой для масс, а газетой масс — рабочий, бедный крестьянин, батрак ее считали своей газетой. Почему? Отчасти формально и потому, что они на ее содержание давали свои гроши. По существу же потому, что она отражала их интересы. За все время своего существования «Правда», как орган большевистской партии, всегда вместе с массами боролась за коренные интересы народа, ила в авангарде борющихся сил.

«Правда» является важнейшим звеном, связывающим фронт, его славных бойцов с тылом, со всеми работающими на фронт, которые всей душой, всем сердцем вместе с фронтом и которые, как граждане и патроты своей родины, всегда готовы быть на передовой линии фронта.

«Правда» — газета советского народа. В дни отечественной войны она является и передовой фронтовой газетой. Вместе с бойцами «Правда» переживает все перипетии борьбы, она активный участник войны, и появление номера «Правды» в окопах, на передовой линии боя является праздником для бойцов. Появление «Правды» в партизанском отряде равно увеличению его силы, упорства и военной дерзости.

«Правда» — орган Центрального Комитета нашей партии, той партии, которая под знаменем Ленина — Сталина руководит героической борьбой советского народа против фашистского варварства, за честь и независимость родины, за счастье народов СССР.

Славное прошлое большевистской партии в борьбе за дело рабочего класса и всех трудающихся всегда вдохновляло и будет вдохновлять нас на великие подвиги.

От всей души желаю «Правде» и в дальнейшем творить славное дело защиты, укрепления и процветания народов СССР.

(«Правда» и «Известия» 5 мая.)

СОБРАНИЕ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ МОСКВЫ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ И 30-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА»

5 мая в Колонном зале Дома Союзов состоялось собрание работников печати совместно с партийным активом Москвы, посвященное дню большевистской печати и 30-летию большевистской «Правды».

Бурной овацией встречают собравшиеся предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о 30-летии «Правды» выступил редактор «Правды» тов. П. И. Поступов.

СОБРАНИЕ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ ХАБАРОВСКА

5 мая в помещении Хабаровского агитпункта состоялось собрание работников печати, рабочих и авторского актива города.

Доклад «Большевистская пе-

чать в дни отечественной войны» сделал редактор газеты «Тихоокеанская звезда» тов. Калинников. Собрание послало приветственную телеграмму ленинско-сталинской «Правде».



ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА
2 стр., 7 мая 1942 года.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт). На снимке: переброска на танкового десанта.

Фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).

Бесперебойная работа тракторов решает успех весеннего сева

Дневник сева

Краевой комитет партии и исполнительный комитет Совета в своем постановлении «О мерах по обеспечению весеннего сева в колхозах и совхозах края в сжатые сроки» обязали МТС снабдить бригады наиболее ходовыми запасными частями и инструментом и организовать по одной передвижной мастерской на 15–20 тракторов.

С начала полевых работ прошло уже порядочно времени, а во многих МТС этот пункт постановления все еще не выполнен. В последние дни поступают немало сигналов о простое тракторов. Причины простое в большинстве случаев одни и те же — недовлетворительное техническое обслуживание тракторных бригад в поле.

— Случились пустяковая поломка и мы вынуждены ехать за 28 километров в мастерскую, — жалуется бригадир Лохвицкой МТС Петр Вдовин.

Отправляя бригаду в поле, дирекция машинно-тракторной станции не обеспечила ее даже самыми необходимыми запасными частями, а работа передвижной мастерской организована плохо.

В Украинской МТС автомашинам, предназначенным для передвижной мастерской, не выпущена даже из ремонта. Не созданы походные мастерские и в Средне-Бельской МТС.

Такая вопиющая беззаботность свидетельствует о том, что руководители этих станций т. Сондыки, Чередники, Рожнов не чувствуют всей ответственности за организацию работ на севе, не желают понять, что успешное проведение сева равно крупной победе на фронте.

В нынешнем году, когда значительная часть трактористов-новичков, не имеющие опыта, нужна особенная гибкость и оперативность в техническом обслуживании бригад. Произошла поломка — и на месте быстро должен быть разъездной механик, чтобы помочь молодому трактористу отремонтировать или заменить износившуюся часть.

Неслучайно, что в Верхне-Полтавской МТС, где директор тов. Георгиев хорошо наладил работу двух походных мастерских, тракторы простояли значительно меньше, чем в других МТС Тамбовского района.

Надо, не теряя ни одного дня, во всех машинно-тракторных станциях организовать передвижные мастерские, обеспечив их необходимыми запасными частями и инструментом. Нет автомашин — создавать мастерские на лошадях. Необходимо тщательно продумать маршруты передвижных мастерских, держать постоянную связь с бригадами так, чтобы механик в любое время дня и ночи быстро попадал туда, где требуется его помощь.

Медлить с этим важнейшим делом дальше — значит ставить под серьезную угрозу проведение в срок весенне-полевых работ.

Трактористы-двуихотники

Передовые трактористы совхозов Хабаровского зерноживтреста с первых дней весеннего сева выполняют по две нормы в смену. В совхозе «Партизан» тракторист Андрей Каменев заставил на полях 92 гектара при норме 35 гектаров, а тракторист Романовский закультуривал за свою смену, вместо 30 гектаров — 64.

Еще больших успехов добились передовые трактористы Средне-Бельского совхоза. Т. Захаров, Петренко, Судаков выполняют нормы на 275–300 процентов.

А. ДЕДОВ.

Помощник начальника исполнительного сектора по комсомолу Хабаровского зерноживтреста.

Почему нарушаются график

По графику Климоуцевская МТС с 25 апреля по 4 мая должна была засеять 3,200 гектаров. Фактически же колхозы, обслуживающие этой станцией, посеяли только 441 гектар.

Уже с первых дней массового сева стало очевидно, что график не выполняется. Однако долгое время никто не интересовался причиной такого отставания. Но вот, наконец, в колхозы спешно выезжают председатель райисполкома тов. Кулагин и секретарь райкома ВКП(б) тов. Орлов. Собрав множество фактов о простоях тракторов, об их плохом использовании, записав все это в блокноты, они возвращались в районный центр. Каких-либо перемен после их поездки в колхозах не произошло.

Бюро райкома уже третий раз за время сева заслушивает директора МТС и каждый раз об одном в том же — об использовании тракторного парка. Тов. Плотников получил уже несколько партийных взысканий. Надо было ожидать, что райком ВКП(б) на этот раз наметит конкретные меры, указывает, как добиться улучшения работы тракторного парка. Ничего подобного не произошло.

Вновь последовало траурное решение, директора подпустили, по никакой практической помощи он не получил.

Дела в МТС не улучшаются. Тракторный парк попрежнему простаивает. Четвертого мая, например, простояло 22 трактора, пятого мая — 18. За эти два дня посено только 198 гектаров. Тракторная бригада тов. Козлова за все время полевых работ посеяла на четырех тракторах всего лишь 35 гектаров.

Чем же объясняется такая крайне неудовлетворительная работа тракторов? Дело в том, что не организовано поседневное техническое наблюдение за машинами. Очень медленно устраивают даже незначительные дефекты. В той же бригаде тов. Козлова два трактора СТЗ простояли семь дней, а им всего только и нужно было сделать, что притереть клапаны. Тракторист Гладких сломал заводную ручку. Час работы нужен, чтобы сделать новую ручку, а в МТС ее изготавливают двое суток.

Запасных частей в машино-тракторной станции достаточно, чтобы быстро и оперативно устранять поломки. Но вся беда в том, что эти запасные части находятся не в бригадах, а вкладовой МТС. Передвижная автомастерская не обеспечена механизмами.

Механик сейчас необходимейший человек на севе. В колхозе «Красный белорус» из пяти тракторов работают только два. Газогенераторный ЧТЗ бездействует

уже 16 суток. Трактористы в большинстве — новички. Естественно, им нужна повседневная техническая помощь.

В районе есть прекрасный опыт организации технической помощи трактористам-новичкам. В передовых МТС — Бузулинской и Серебрянской — есть что позаимствовать. Наконец, той же Климоуцевской МТС бригадир тов. Ульев, работающий в колхозе «Юрист», добился, что все трактористы-новички выполняют нормы до 170 процентов. Этот колхоз закончил уже посев пшеницы и на 60 процентов выполнил план сева овса. Именно на это и должен был указать райком партии, обсуждая работу Климоуцевской МТС. Изучать опыт передовиков, быстро переносить его в отстающие МТС и бригады — вот что надо делать сегодня.

Кроме частых простое тракторов из-за неисправностей в Климоуцевской МТС даже исправные тракторы работают с половиной нагрузкой. Из всего парка лишь два ЧТЗ производят одновременно пахоту и боронование. На земельные машины для такой работы не подготовлены принципы.

Пахоту, боронование, сев на ломаных производят только в двух трех колхозах. Однако, все эти важнейшие вопросы выпали из поля зрения района.

Ф. КОНОТОПЧИК.

В роли постороннего наблюдателя

В савельевском колхозе «Труд» с нетерпением ждали приезда агронома. Время подошло выезжать в поле, а у савельевцев еще не установлены сеялки на нормы высева. Но агроном не появлялся.

Приехал участковый агроном тов. Каширин в колхоз только тогда, когда полевые работы были уже в разгаре. Каширин немного походил по полю, перекинул несколько словами с председателем и вскоре отбыл, так и ничего не сделав в сельхозартели.

Из Савельевки агроном направился в Некрасовку. Попутно он на несколько минут завернулся в поле, где шел сев, посмотрел, поковырял землю, но ничего не посоветовал и поспешил в село. Каширин даже не обратил внимание на то, что в некрасовском колхозе сеют по плохо обработанной почве, нарушают агротехнику. Больше половины семян после посева остается на поверхности. Но агроном никому не сказал об этом ни слова, как будто так и должно быть.

А через день Каширин уже видели в новоселидельской сельхозартели «Путь вперед». Он за-

ехал туда справиться у председателя колхоза, получены ли из лаборатории результаты последнего анализа семян?

— Получили, — ответил председатель.

— А хватит у вас семян?

— Должно хватить.

На этом беседа закончилась. Агроном сел в двухколку и тронулся в дальнейший путь — в село Чернегино. Он не поинтересовался, как идет в колхозе сев, как работают тракторы. А дела в этот день шли в колхозе неважно. Два трактора стояли у обочины проселочной дороги, они вышли из строя, не успев сделать ни одного объезда. Явно неправильно были расставлены трактористы. Помощь агронома нужна была колхозу и в определении порядка весенней обработки почвы. Да разве мало дел у агронома в колхозе в весенние дни?

И председатели колхозов, и бригадиры, и трактористы ждут его веского слова о качестве сева: правильно ли ведутся полевые работы, все ли делается сейчас для того, чтобы собрать высокий урожай.

Но Каширин ездит из колхоза в колхоз, ходит по полям, видит

хорошую работу — молчит, брак замечает — опять ни слова. Создается впечатление, что это не агроном, а какой-то посторонний наблюдатель, которого ничто не волнует.

Нет, не таэ должен работать агроном сейчас, когда на полях решается судьба будущего урожая. Он обязан возглавлять борьбу за то, чтобы с каждого гектара был собран высокий урожай. Это значит, надо строить следить за качеством посевных работ, во-время дать совет колхозникам, на каком участке что и как нужно посеять, как лучше обработать землю. Неправлен и сам метод работы участкового агронома. Какой прок от того, что он за два-три дня побывает во всех закрепленных за ним колхозах. Не лучше ли день-два пробыть в одном колхозе, но добиться ощущимого результата.

Агроном — большая сила в деревне. Как видно на примере с. Каширином, эта сила в Куйбышевском районе используется неправильно. Не поэтому ли так много здесь случаев нарушения агротехники?

А. ГОЛОВКО.

Бригада Натальи Гоголевой

Бригаде Натальи Гоголевой предстоит посеять 400 гектаров трудоемких культур. Под один только картофель отведено 154 гектара, выше 70 гектаров будет занято овощами, есть также посевы пшеницы, овса, многолетних трав.

И, несмотря на такой большой объем работ, несмотря на их сложность, бригада Натальи Гоголевой идет передовой в колхозе «Красный партизан». Точно в срок посажены лук, чеснок, морковь, свекла. По многим культурам план уже перевыполнен. Идет выгонка рассады в парниках. А с 1 мая бригада, раньше всех в Ивановском районе, приступила к посадке картофеля.

Бригаду обслуживают четыре трактора. Бригадир тов. Рыбак за зиму сам подготовил трактористок. Теперь он помогает им в работе, ежедневно тщательно проверяет каждую машину. И у молодых трактористок машины не простаивают.

Лучший помощник у Натальи Гоголевой — землемер Анна Херувимова. Женщины в этом звене работают, не считаясь ни с какими трудностями. Сейчас идет посадка картофеля. Женщины сами организовали перевозку семян в поле, сами работают на картофелесажалках.

И когда вдумываешься в причины успехов бригады, ответ приходит сам собой, стоит лишь посмотреть на работу людей. Организованность, крепкая дисциплина — в этом все дело. Колхозницы работают с пеблеванным воодушевлением.

Л. СТУПИНА.

На призыв краснодарцев

ИВАНОВКА, 6 мая. (По телефону от наш. корр.). Призыв краснодарцев о посевах сверх плана в фонд помощи колхозникам, пострадавшим от фашистских оккупантов, нашел горячую поддержку у колхозников Ивановского района. Как только будет выполнен план сева, колхозы начнут засевать гектары обороны.

В сельхозартели «Маяк» единодушно решили посеять сверх плана 50 гектаров пшеницы, 10 гектаров овса и 2 гектара картофеля. Тщательно подсчитали свои возможности и наличие семян колхозники сельхозартели имени Негруна. Они наметили посеять в фонд обороны 100 гектаров пшеницы. В районе нет ни одного колхоза, который оставался бы в стороне от этого большого патриотического дела.

—

Детские ясли не открыты

ЗАВИТАЯ, 6 мая. (По телефону от наш. корр.). До сих пор в 14 колхозах района не открыты детские ясли. Многие колхозницы-матери поэтому не принимают участие в полевых работах.

В сельхозартели «Вперед» из-за отсутствия детских яслей 16 колхозниц вынуждены сидеть дома. А для работы на парниках, на вывозке семян не хватает людей. Такое же положение и в колхозах имени Чкалова, имени Чапаева. Десятки женщин, которым не с кем оставить детей, не выходят на работу.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

7 мая 1942 г., стр. 3.



Стахановцы колхозных полей. На снимках (слева направо): 1. Лучший тракторист М. Е. Глоба из колхоза «Красный пахарь» с начала сева выполняет до двух норм в смену. 2. Г. В. Уткин (слева) тракторист колхоза «Герой труда» и селящик А. Я. Белозуб ежедневно вырабатывают на севе до двух норм (Куйбышевский район, Амурская область). Фото Д. Кропинова.

Отклики на ноту товарища В. М. Молотова за границей

ЖЕНЕВА, 5 мая. (ТАСС). По полученным из Софии сообщениям, содержание ноты товарища Молотова о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах стало известно значительной части населения Болгарии благодаря передачам московского радио, которое, несмотря на запрещение, слушают в Болгарии повсеместно. Широко круги болгарской общественности выражают негодование по поводу злодеяний немецко-фашистских захватчиков. В кругах болгарской интеллигенции отмечают, что поведение гитлеровцев в оккупированных советских районах ясно свидетельствует о наличии у Гитлера тщательно продуманного плана порабощения славянских народов.

Здесь получено письмо от одного из виднейших культурных деятелей Болгарии, в котором между прочим сказано: «Наши сердца обливается кровью, когда мы узнаем о чудовищных надругательствах гитлеровцев над памятниками великой русской культуры, священными для всякого, кому дороги бессмертные имена Пушкина, Толстого, Чайковского. Я с детства привык произносить эти имена с благоговейным уважением, и во мне, старом человеке, загорается гнев, когда я узнаю о варварских актах современных каннибалов. Я с чувством радости и гордости слежу за

В германском народе нарастает ненависть к гитлеровцам

ПРИЗНАНИЕ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГАЗЕТЫ

СТОКГОЛЬМ, 4 мая. (ТАСС). Гимлеровская газета «Дас шварце кор» поместила 30 апреля статью, которая показывает, насколько правители пынущей Германии встремлены растущим в немецком народе возмущением и ненавистью к правящей в стране шайке плутократов, обогащающейся на войне и разъедаемых неслыханной коррупцией. Газета истерически воскликнула по поводу того, что среди немцев «до сих пор» продолжают жить «зажигательные» лозунги классовой борьбы.

«Немцы весьма склонны полагать, — говорится в статье, — что люди, занимающие высокие посты и много зарабатывающие, пользуются особыми преимуществами. Не станем отрицать, что у высокопоставленных и имущих иногда имеется крупица в сумме, которая им не полагается».

Окрестив народ именем «мелкота» или «мелкие люди», газета выражает возмущение по поводу того, что «мелкие люди» следят только за крупными. Они еще остались несознательными классовыми борцами. Как им приятно подозревать высокопоставленных людей, чиновников, членов гитлеровской партии, руководите-

беспримерной героической борьбой русского народа, защищающего свободу и независимость не только своей страны, но и всех славянских народов».

ЖЕНЕВА, (ТАСС). С германской границы сообщают, что нота товарища Молотова о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков стала широко известна средипольского населения оккупированной гитлеровцами Польши. В нелегальнойпольской газете, выходящей в Пулдавском районе, помещены отдельные выдержки из ноты, принятые по радио. Редакция сопровождает эти выдержки следующим обращением: «Гитлеровцы чинят такие же злодеяния на оккупированнойпольской земле. Усилив сопротивление заклятому врагу. Вместе с русскими братьями будем бороться за сокрушение немецко-фашистских орд, за уничтожение гитлеризма».

В Томашеве выпущена листовка, призывающая поляков усилить партизанскую войну против немецко-фашистских войск. Листовка заканчивается словами: «Весьпольский народ должен встать на последний бой против своих угнетателей. В единении со всеми славянскими народами взорвем фашистский тыл в оккупированных странах и поможем доблестной Красной Армии уничтожить гитлеровскую банду!».

Прибытие английских войск на Мадагаскар

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, утром 5 мая опубликовано совместное коммюнике военного и морского министерств, в котором говорится: «Ввиду того, что объединенные державы приняли решение предотвратить действия Японии против французской военно-морской базы Диего-Суарес на Мадагаскаре, комбинированные английские морские и сухопутные силы прибыли на заре 5 мая к побережью острова. Французским властям Мадагаскара было сообщено, что объединенные державы не имеют намерения нарушать статута территории, которая остается французской и продолжает являться составной частью французской империи».

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ И СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что утром 4 мая соединения бомбардировщиков «Бостон» в сопровождении большого числа истребителей атаковали доки в Гавре. Днем английские истребители совершили ряд налетов на Северную Францию. При этом сбито 7 истребителей противника, и вернулись на свои базы 7 английских истребителей.

Кроме того, утром и днем самолеты береговой авиации «Халфин» бомбардировали суда противника у голландского побережья. 2 самолета не вернулись после этих операций.

Один из английских бомбардировщиков, атаковавший Гамбург в ночь на 4 мая, сбил истребитель противника.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 5 мая английские бомбардировщики совершили налет на Германию.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА ЗАВОДЫ ШКОДА

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 5 мая английские бомбардировщики «Стирлинг» совершили налет на заводы Шкода в Пильзене.

ПОЛЕТ ГЕРМАНСКОГО САМОЛЕТА НАД ШВЕДСКОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 3 мая. (ТАСС). Как сообщает Шведское телеграфное агентство, 30 апреля утром шведская зенитная артиллерия обстреляла залетевший на шведскую территорию у южного берега Сконе германский самолет. После предупредительных выстрелов самолет скрылся в восточном направлении.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

7, 8 и 9 мая
последние три спектакля
«СОРВАНЕЦ»

Анонс: «МАЙСКАЯ НОЧЬ». По повести Н. В. Гоголя.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ:

«ГИГАНТ» — «Оборона Царицына». Союзкино журнал № 14—окружение нашими войсками 16-й гитлеровской армии. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8. Малый зал: «Крепость в степи».

«СОВКИНО» — «Салават Юлаев». Сеансы: 1, 2.15, 3.30, 4.45, 6, 7.15, 8.30.

Требуется главный бухгалтер. Обращаться ул. им. Ленина, 48, контора «Техлессемкультура».

400

Требуется курьер и бухгалтер-ревизор. Обращаться по адресу: ул. им. Серышева, 36, тел. 3.87.

405

Требуется бухгалтер, хозяйственник и машинистка. Обращаться: ул. Саперная, 42, тел. 6.39.

403-4

О проведении учений по МПВО в г. Хабаровске и о режиме времени работ в коммунальных, зреющих предприятиях и столовых по введению угрожаемого положения

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ХАБАРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 6 МАЯ 1942 г.

(УП) предпринятия, учреждения, учебные заведения, жилье дома, магазины и витрины, не оставляя ни одной светящейся точки;

б) на весь период угрожаемого положения (УП) усилив охрану предприятий, учреждений, организовать круглосуточные дежурства у подъездов; на чердаках и на крыши зданий;

в) привести в полную готовность все укрытия, установив в них герметизацию;

г) обеспечить полную светомаскировку автотранспортных синими стеклами или стандартными фарами.

5. Лица, виновные в нарушении правил поведения населения во время угрожаемого положения и воздушной тревоги, подвергаются в административном порядке к штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 30 суток, а в злостных случаях привлекаются к уголовной ответственности по ст. 59 п. 6 УК РСФСР.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы РК Милиции и штабы МПВО города Хабаровска.

7. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования.

Председатель Хабаровского горисполкома
С. РЯБОВ.

Секретарь Хабаровского горисполкома
Е. ЕМЕЛЬЯНОВА.

В фонд помощи детям фронтовиков

Хабаровский городской отдел народного образования организует 10 мая массовое гулянье, весь сбор с которого поступит в фонд помощи детям фронтовиков. В проведении гуляния примут участие артисты театра Музкальной комедии, Ленинградского Нового театра, радиокомитета, ансамбли песни и пляски ДВ Фронта, пограничной НКВД, Амурской Краснознаменной Флотилии, ки-

нотеатры «Гигант» и «Совкино». В городском парке культуры и отдыха и в саду «Динамо» будет дано 12 концертов, 20 киносеансов. На стадионе «Динамо» состоится футбольный матч.

Родительские комитеты школ готовят 4 весенние лотереи. Многие матери учеников связали, вышли и сшили десятки вещей для лотерей.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Пекшева А. А. от обязанностей Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Лазарева Д. А. от обязанностей Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР на заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Памфилова Н. Д.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИННИКОВ.

В кинотеатрах края смотрите новый большой художественно-исторический фильм.

«Оборона Царицына»

(ПЕРВАЯ СЕРИЯ)

Авторы сценария и постановки лауреаты Сталинской премии режиссеры орденоносцы братья Васильевы.

В главных ролях: лауреаты Сталинской премии артисты орденоносцы: Николай Боголюбов и Михаил Геловани, засл. арт. респ. орденоносцы Михаил Жаров, нар. арт. респ. орденоносцы Бабочкин.

Производство ордена Ленина киностудии «Ленфильм». Выпуск Хабаровской Краевой конторы «Главкиноцрукт».

Тресту «Дальуглеразведка» для работы в Хабаровске требуются: зав. химлабораторией, инженер или техник по нормированию труда, бухгалтеры, чертежники, геологи в отъезд, буровики, разнорабочие. Обращаться: ул. им. Дзержинского, 76, 4-й этаж, ком. 19, тел. 22-66, отдел кадров.

Краевой научной библиотеке требуются заведующий хозяйством и уборщица. Обращаться: ул. им. Шевченко, 15. 402

Требуются бухгалтер, хозяйственник и машинистка. Обращаться: ул. Саперная, 42, тел. 6.39.

КЛУБ УНКВД
7 и 8 мая два больших вечера юмора и сатиры
АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ ЭСТРАДЫ
ГРОМОВА и МИЛИЧ
с участием артистов эстрады.
Билеты продаются в кассе клуба УНКВД с 1 ч. дня.

Типография
«Тихоокеанская звезда»

принимает заказы на изготовление канцелярских и квитанционных книг, а также печатание всевозможных брошюр, бланков и т. п.

Выполнение заказов производится на бумаге заказчика. Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 42, тел. 17-56.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 60. Телефоны: ответственный секретарь—16-10 и АТС—24-97, зам. редактора—АТС—23-89, секретариат—9-85. Отделы: пар-тной жизни—30-71, про мышленно-транспортный—11-20, сельскохозяйственный—30-66, писем трудящихся—3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное)—3-70.

В.11928

Типография «Тихоокеанская звезда». Адрес типографии: Комсомольская, 42, телефон 15-47.